

# 关于省政协十三届二次会议第 0793 号提案的答复

晋能源提函〔2024〕0793 号

王正通委员：

您好。您与其他委员提出的《关于加快建立电力期货市场构建能源金融服务产业体系的建议》收悉，经研究，现答复如下：

一、您的提案提得很好，对我省电力期货市场建设具有重要的参考价值和指导意义。

二、2021 年以来，省能源局多次与上海期货交易所、广州期货交易所进行交流，组织发电企业、售电公司、调控中心、山西电力交易中心深入探讨了电力期货开发的工作路径，探索研究期现结合的多层次电力市场的建设路径；同时，省能源局也积极向国家建议支持我省探索建立电力金融衍生品，配合提升电力市场的运行效率和风险管理能力，巩固电力市场建设成果。

三、近期，山西电力交易中心拟与复旦大学、同济大学、上海交通大学等上海高校征集电力期货市场建设的合作研究项目，对电力期货、中长期、现货市场的功能定位、衔接关系及

协同机制展开研究，探索我省电力期货的发展路径。

下一步，省能源局将按照国家和省委省政府的安排，全力做好配合工作，探索建立电力期货市场，实现我省电力交易的多层次融合发展。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对政府能源领域工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

山西省能源局

2024年5月27日